
ОЛИМПИАДНЫЕ ЗАДАНИЯ 
по географии 2016-2017 учебный год
Время, отведенное на тестовый раунд – 45 минут.

Тестовый раунд включает 30 вопросов.
Сумма баллов по всем тестам – 40 баллов. 
8 класс

1.При создании географических карт используется метод изолиний – линий, проходящих через точки с одинаковыми значениями какого-либо количественного показателя, характеризующего изображаемое явление. Найдите соответствия: 

	Изображаемое явление
	Изолинии

	а) атмосферное давление
	1) изогипсы

	б) глубина водоёмов
	2) изосейты

	в) высота поверхности над уровнем моря
	3) изобары

	г) количество осадков за какой-либо период
	4) изобаты

	д) интенсивность землетрясений
	5) изогиеты


2. Устойчивая малооблачная погода характерна для территорий, находящихся под влиянием…

а) холодных атмосферных фронтов

б) теплых атмосферных фронтов

в) циклонов

г) антициклонов
3. В каком из предложенных случаев географические координаты указаны неверно:

а) 550 с.ш. и 10 з.д.; 

б) 1010 с.ш. и 350 в.д.;
в) 860 ю.ш. и 100 з.д.; 

г) 140 ю.ш. и 00 д.
4. Линия на карте, иногда называемая по зодиакальному созвездию…

а) экватор


б) северный тропик


в) Гринвичский меридиан

г) южный полярный круг
5. Какая эра в геологической истории Земли самая молодая:
а) кайнозойская
б) протерозойская

в) палеозойская

г) мезозойская

6. Назовите часть атмосферы, которую называют «кухней погоды»:
а) стратосфера; 

б) тропосфера;

в) экзосфера; 

г) озоновый экран.

7. Пассаты дуют…
а) из тропических широт к экватору; 

б) из экваториальных широт к тропикам; 

в) в полярных широтах; 

г) в умеренных широтах.
8. Какая природная зона отсутствует на материках Южного полушария?
	а)
	жестколистные вечнозелёные леса

	б)
	саванны и редколесья

	в)
	полупустыни и пустыни

	г)
	тундра и лесотундра



9. Путешественник, совершив перелет в Африке по маршруту Каир – водопад Виктория, переместится…
а) из зоны саванн в зону пустынь

б) из зоны саванн в зону влажных экваториальных лесов

в) из зоны пустынь в зону саванн
г) из зоны пустынь в зону жестколистных лесов и кустарников

10. К народам Африки относятся…

1) тайцы и папуасы

2) масаи и пигмеи

3) арабы и персы
4) хиндустанцы и сиамцы 

11. Антарктида – самый холодный материк Земли по причине…

а) расположения в антарктическом и субантарктическом климатических поясах

б) расположения в полярных широтах

в) выхода к Южному океану

г) высокой отражательной способности снежного покрова

12. Какая страна не имеет научных станций в Антарктиде?

а) США
б) ЮАР
в) Австралийский Союз

г) Германия
13. Наибольшая часть запасов пресных вод на Земле содержится в…

1) ледниках

2) реках

3) озерах
4)  болотах
14. Назовите основную причину существования поверхностных течений в Мировом океане:

а) рельеф дна океанов; 

б) характер очертания материков;

в) различия в солености воды в океанах; 

г) постоянные ветры Земли.
15. Безлесные пространства с господством трав в умеренном климатическом поясе Северной Америки называют…

а) пампа

б) степи

в) прерии
г) гилея.
16. Для природной зоны степей характерно…
а) высокое плодородие почв

б) избыточное увлажнение

в) преобладание хвойных растений в видовом составе флоры

г) преобладание пресмыкающихся в видовом составе фауны.
17. Самая восточная точка территории России расположена на границе с…
а) США 
б) Южной Кореей
в) Японией 
г) Северной Кореей 
18. Самый северный архипелаг России…

а) Новосибирские острова



б) Новая Земля


в) Северная Земля

г) Земля Франца-Иосифа
19. Озеро Восток – географическое открытие ХХI века находится…

а) на острове Гренландия 

б) в Антарктиде
в) во внутренних районах Сибири
г) на островах Канадского Арктического архипелага
20. По какой параллели кругосветное путешествие будет короче? 

а) 70о с.ш. 

б) 60о ю.ш. 

в) 50о ю.ш. 
г) 30о с.ш. 

21. Кто из перечисленных русских исследователей внес большой вклад в изучение Африки? 

а) В. Юнкер 

б) В. Поярков 

в) Н. Пржевальский 

г) С. Крашенинников 

22. По шкале Бофорта измеряют…

а) крутизну склона
б) силу землетрясения

в) атмосферное давление

г) силу ветра

23. Какие 3 особенности характерны для плана местности?
а) Сохраняются точные очертания отображаемых объектов
б) Используется масштаб 1:200 00
в) Не учитывается кривизна шарообразной поверхности Земли
г) Направление Север-Юг определяется по меридианам
д) Составляются на местности

е) Используется равновеликая проекция
24. На какой из перечисленных параллелей 22 декабря наблюдается полярная ночь?

а) 50° с.ш.

б) 80° с.ш.

в) 50° ю.ш.

г) 80° ю.ш.

25. Какие из перечисленных гор Евразии имеют наибольшую абсолютную высоту?

а) Скандинавские

б) Пиренеи

в) Уральские

г) Кавказ
26. Линия перемены дат у берегов России проходит в проливе…

а) Татарский

б) Камчатский

в) Лаперуза
г) Берингов
27. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром.



	Субъект РФ
	Административный центр

	а) Ненецкий автономный округ
	1. Чита

	б) Забайкальский край
	2. Благовещенск

	в) Удмуртская республика
	3. Нарьян-Мар

	г) Республика Марий Эл
	4. Ижевск

	д) Амурская область 
	5. Йошкар-ола



28. Какой представитель фауны Нижегородской области занесён в Красную книгу России и Международную Красную книгу?
а) Бобр речной

б) Русская выхухоль

в) Гадюка обыкновенная

г) Серая цапля

29. Назовите главную причину основания в начале XIX века Нижегородской ярмарки:

а) массовое развитие народных ремёсел и промыслов;

б) удобное транспортно-географическое положение;

в) высокая плотность населения; 

г) равнинный рельеф и благоприятный климат.
30 Кто и в каком году учредил Нижегородскую губернию:

а) Иван Грозный в 1552 году

б) Петр I в 1714 году
в) Екатерина II Великая в 1764 году

г) Козьма Минин в 1612 году

Ответы 8 класс

№               Ответ                             Баллы

	1


	А-3
Б-4

В-1

Г-5

Д-2
	5

	2
	Г
	1

	3
	Б
	1

	4
	Б
	1

	5
	А
	1

	6
	Б
	1

	7
	А
	1

	8
	Г
	1

	9
	В
	1

	10
	Б
	1

	11
	Б
	1

	12
	Г
	1

	13
	А
	1

	14
	Г
	1

	15
	В
	1

	16
	А
	1

	17
	А
	1

	18


	Г
	1

	19
	Б
	1

	20
	А
	1

	21
	А
	1

	22
	Г
	1

	23
	А,в,д
	3

	24
	Б
	1

	25
	Г
	1

	26
	Г
	1

	27
	А-3
Б-1

В-4

Г-5

Д-2
	5

	28
	Б
	1

	29
	Б
	1

	30
	б
	1


9 класс

1. Первым окружность Земли измерил:
а) Эратосфен; 

б) Александр Македонский; 

в) Марко Поло; 

г) Джеймс Кук.

2. Устойчивая малооблачная погода характерна для территорий, находящихся под влиянием…

а) холодных атмосферных фронтов;

б) теплых атмосферных фронтов;

в) циклонов;

г) антициклонов.

3.  Какая эра в геологической истории Земли самая древняя:

а) архейская
б) протерозойская

в) палеозойская

г) мезозойская

4.  Самым верхним слоем океанической земной коры является:
а) базальтовый; 

б) гранитный; 

в) песчаный; 

г) осадочный

5.  Пассаты дуют…

а) из тропических широт к экватору; 

б) из экваториальных широт к тропикам; 

в) в полярных широтах; 

г) в умеренных широтах.

6. В этом океане шельф занимает более 1/3 площади, рельеф дна сложный, с обширными горными хребтами, среди которых выделяется хребет Ломоносова, и глубоководными желобами и впадинами.

А) Тихий; 

б) Атлантический; 

в) Сев. Ледовитый;

г) Индийский.

7. Путешественник, совершив перелет в Африке по маршруту Каир – водопад Виктория, переместится…

а) из зоны саванн в зону пустынь

б) из зоны саванн в зону влажных экваториальных лесов

в) из зоны пустынь в зону саванн
г) из зоны пустынь в зону жестколистных лесов и кустарников

8. Назовите основную причину существования поверхностных течений в Мировом океане:

а) рельеф дна океанов; 

б) характер очертания материков;

в) различия в солености воды в океанах; 

г) постоянные ветры Земли.

9. Безлесные пространства с господством трав в умеренном климатическом поясе Северной Америки называют…
а) пампа

б) степи

в) прерии
г) гилея.

10. Для природной зоны степей характерно:

а) высокое плодородие почв

б) избыточное увлажнение

в) преобладание хвойных растений в видовом составе флоры

г) преобладание пресмыкающихся в видовом составе фауны.

11. Координаты северной точки Австралии – мыса Йорк – 11° ю. ш. и 142° в. Д., южной – мыса Юго-Восточный – 39° ю. ш. и 146° в. Д. Какова протяженность материка с севера на юг в градусах?

А) 50° 

б) 288°
в) 28° 

г) 45°.

12. Самый большой по площади территории субъект Российской Федерации – это:

а) Красноярский край;

б) Московская область;

в) Республика Саха (Якутия);

г) Новосибирская область.

13. Какой известный физико-географический объект объединяет такие страны как Россия, Туркмения, Иран, Казахстан, Азербайджан:

а) Уральские горы;

б) Кавказские горы;

в) Каспийское море;

г) Прикаспийская низменность

14. Запишите вид электростанции, расположенной в каждом из перечисленных городов:

	Город
	Вид электростанции

	а) Новочебоксарск
	

	б) Воронеж
	

	в) Сургут
	


15. Производство какого вида продукции транспортного машиностроения представлено в таких центрах как Брянск, Людиново, Коломна, Муром, Калуга:

а) пассажирских вагонов;

б) вагонов метро;

в) электровозов;

г) тепловозов

16. Перед Вами стоит задача, где лучше разместить новое предприятие по выплавке алюминия. Известно, что в данном месте сырьевым фактором можно пренебречь. В каком из предложенных регионов России Вы бы это сделали:

а) Рязанская обл.;

б) Ставропольский край;

в) Калининградская обл.;

г) Иркутская обл.

17. Что означают цифры в таких названиях городов как: Арзамас-16, Челябинск-65, Томск-7:

а) это указана численность населения городов в тыс. чел.;

б) это названия крупных железнодорожных станций;

в) это кодовые названия закрытых административно-территориальных образований;

г) число жилых дворов в этом поселении.

18. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром:



	СУБЪЕКТ РФ
	АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР

	1) Ненецкий автономный округ
	1. Чита

	2) Забайкальский край
	2. Биробиджан

	3) Удмуртская республика
	3. Ижевск

	4) Республика Марий Эл
	4. Нарьян-Мар

	5) Еврейская автономная область
	5. Йошкар-Ола


19. Выберите город, расположенный на большой реке, впадающей в Каспийское море, крупный центр машиностроения, нефтепереработки и химии (производство синтетического каучука и шин), хлопчатобумажной промышленности:
а) Смоленск;
б). Иваново;
в). Ярославль;
г). Воронеж.

20. По приведенному ниже описанию определите, о какой природной зоне и о каком материке идет речь:
      "А кругом на широких равнинах,
      Где трава укрывает жирафа,
      ...
      Он раскинул тенистые рощи
      Прихотливых мимоз и акаций,
      Рассадил по холмам баобабы,
      В галереях лесов, где прохладно
      И светло, как в дорическом храме,
      Он провел многоводные реки... "
                                          Н. С. Гумилев
Ответ:_______________________________________

21. Назовите форму правления и территориальное устройство России:

а) унитарная республика

б) унитарная монархия

в) федеративная монархия

г) федеративная республика

22. Из перечисленных месторождений цветных металлов, выберите месторождение алюминиевых руд:

а) Уфалейское

б) Дальнегорское


в) Бокситогорское

г) Красноуральское

23. Выберите из списка 5 топонимов (географических названий), относящихся к России:

Баскунчак, Витим, Гиндукуш, Ереван, Женева, Малоземельская тундра,  По, Тана, Уссури, Флорида, Хибины,  Шпицберген, Эри, Юкатан, 

24. Что объединяет такие города как: Череповец, Тула, Нижний Тагил, Магнитогорск:

а) центры черной металлургии;

б) центры цветной металлургии;

в) центры машиностроения;

г) центры легкой промышленности

25. Назовите главную причину основания в начале XIX века Нижегородской ярмарки:

а) массовое развитие народных ремёсел и промыслов;

б) удобное транспортно-географическое положение;

в) высокая плотность населения; 

г) равнинный рельеф и благоприятный климат.

26. Кто и в каком году учредил Нижегородскую губернию:

а) Иван Грозный в 1552 году

б) Петр I в 1714 году
в) Екатерина II Великая в 1764 году

г) Козьма Минин в 1612 году

27. По запасам нефти в РФ первое место занимает:

а) Западная Сибирь

б) Дальний Восток

в) Северный Кавказ

г) Северный район

28. Распределите республики РФ по мере удаленности от западных границ государства:

 а) Республика Алтай

 б) Республика Карелия

 в) Республика Бурятия

 г) Республика Татарстан
29. Разместите природные объекты России по мере удаления их от экватора. Ответ оформите в виде цепочки букв.

а) остров Врангеля

б) озеро Байкал

в) гора Народная 

г) дельта Волги

30. Кузнечно-слесарные промыслы, широко распространенные в ХVII – ХVIII веках в окрестностях Павлова и Вачи, стали основой формирования…

1) судостроения

2) черной металлургии

3) металлообработки

г)  автомобилестроения  
Ответы 9 класс
№               Ответ                             Баллы

	1


	А


	1

	2
	Г
	1

	3
	а
	1

	4
	г
	1

	5
	А
	1

	6
	в
	1

	7
	в
	1

	8
	Г
	1

	9
	В
	1

	10
	а
	1

	11
	в
	1

	12
	в
	1

	13
	в
	1

	14
	А-ГЭС
Б-АЭС

В-ТЭС


	3

	15
	Г
	1

	16
	Г
	1

	17
	В
	1

	18


	А-4

Б-1

В-3

Г-5

Д-2
	5

	19
	в
	1

	20
	Саванна Африка
	1

	21
	Г
	1

	22
	В
	1

	23
	Баскунчак

Витим

Малоземельная тундра

Уссури

хибины,
	5

	24
	А
	1

	25
	Б
	1

	26
	Б
	1

	27
	А
	5

	28
	Б,г,а,в
	1

	29
	Г,б,в,а
	1

	30
	в
	1

	
	
	


10-11 класс

1.В день осеннего равноденствия Солнце стоит в зените над:

а) экватором

б) Южным тропиком

в) Южным полярным кругом

г) Северным тропиком

2. На каком острове есть действующие вулканы:

а) Гренландия

б) Мадагаскар

в) Хоккайдо

г) Куба 

3. Самым глубоким озером Земли является:

1) Танганьика

2) Байкал

3) Каспийское море

4) Ньяса

4.Какая из перечисленных горных пород по происхождению является осадочной:

1) гранит

2) мрамор

3) пемза

4) глина

5. Назовите часть атмосферы, которую называют «кухней погоды»:

1) стратосфера
2) тропосфера

3) экзосфера;
4) озоновый экран

6. В каком из перечисленных городов средняя температура января выше?

1) Калининград
2) Нижний Новгород
3) Якутск
4) Екатеринбург
7. Какая природная зона отсутствует на материках Южного полушария?
а) жестколистные вечнозелёные леса

б) саванны и редколесья

в) полупустыни и пустыни

г) тундра и лесотундра

8. Путешественник, совершив в Африке перелет по маршруту Каир – водопад Виктория, переместится…

1) из зоны саванн в зону пустынь

2) из зоны саванн в зону влажных экваториальных лесов

3) из зоны пустынь в зону саванн

4) из зоны пустынь в зону жестколистных лесов и кустарников

9. В Африке проживают народы…
1) тайцы и папуасы

2) масаи и пигмеи

3) арабы и персы

4) хиндустанцы и сиамцы

10. Наибольшая часть запасов пресных вод на Земле содержится в…

1) ледниках

2) реках

3) озерах

4) болотах

11. Самая восточная точка территории России расположена на границе с…

1) США 

2) Южной Кореей

3) Японией 

4) Северной Кореей 

12. Наибольшие площади распространения многолетней мерзлоты характерны для…

1) Восточно-Европейской равнины

2) Западно-Сибирской равнины

3) Прикаспийской низменности

4) Среднесибирского плоскогорья

13. Кто из перечисленных русских исследователей внес большой вклад в изучение Африки? 

а) В. Юнкер 

б) В. Поярков 

в) Н. Пржевальский 

г) С. Крашенинников 

14. Какое соответствие «природная зона – тип почвы» является верным?
1) широколиственные леса – краснозёмы

2) тайга – подзолистые

3) пустыни – каштановые

4) степи – желтозёмы
15. Какой из перечисленных народов относится к коренному населению Камчатки?

а) ханты 

б) коряки 

в) коми

г) ненцы

16. Линия перемены дат у берегов России проходит в проливе…

а) Татарский

б) Камчатский

в) Кунаширский

г) Берингов
17.В каком из перечисленных регионов России лето обычно наиболее жаркое и сухое?

1) Калининградская область
2) Брянская область

3) Астраханская область

4) Сахалинская область
18. Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром.


	СУБЪЕКТ РФ
	АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР

	а) Ненецкий автономный округ
	1. Чита

	б) Забайкальский край
	2. Благовещенск

	в)Удмуртская Республика
	3. Нарьян-Мар

	г) Республика Марий Эл
	4. Ижевск

	д) Амурская область
	5. Йошкар-Ола


19. В каком из перечисленных регионов России зимы наиболее холодные?

1) Архангельская область

2) Республика Саха (Якутия)

3) Камчатский край

4) Амурская область

20. Какая из перечисленных рек является самой многоводной в России?

1) Енисей

2) Ангара

3) Волга

4) Печора

21. В азиатской части России проживают народы…

1) саами и мордва

2) буряты и коряки

3) чуваши и коми

4) карелы и марийцы

22. Какой из перечисленных городов России является городом-миллионером?

1) Краснодар

2) Якутск

3) Мурманск

4) Новосибирск

23. В каком из перечисленных регионов России наиболее велика доля городского населения?

1) Тамбовская область

2) Краснодарский край

3) Республика Чувашия

4) Ленинградская область

24. Установите соответствие между народом и языковой семьей, к которой этот народ относится
	НАРОД
	ЯЗЫКОВАЯ СЕМЬЯ

	1) Адыгейцы
	1. индоевропейская

	2) Коряки
	2. северокавказская

	3) Русские
	3. чукотско-камчатская

	4) Татары
	4. уральско-юкагирская

	5) Мордва
	5. алтайская


25. Какой межотраслевой комплекс является в хозяйстве России ведущим по объему продукции?

а) агропромышленный

б) металлургический

в) топливно-энергетический
г) химико-лесной 

26. В каком из перечисленных городов выпускают зерноуборочные комбайны?

1) Самара

2) Астрахань

3) Архангельск

4) Ростов-на-Дону

27. Кто и в каком году учредил Нижегородскую губернию:

а) Иван Грозный в 1552 году

б) Петр I в 1714 году
в) Екатерина II Великая в 1764 году

г) Козьма Минин в 1612 году

28. В каких трех из перечисленных городов России имеются крупные целлюлозно-бумажные комбинаты? 

1) Кондопога

2) Братск

3) Рязань

4) Усть-Илимск

5) Мурманск

6) Таганрог 

29. Назовите главную причину переноса  в начале XIX века Макарьевской ярмарки в Нижний Новгород:

а) массовое развитие народных ремёсел и промыслов

б) удобное транспортно-географическое положение
в) высокая плотность населения

г) равнинный рельеф и благоприятный климат 
30. Кузнечно-слесарные промыслы, широко распространенные в ХVII – ХVIII веках в окрестностях Павлова и Вачи, стали основой формирования…

А.судостроения

Б.черной металлургии

В.металлообработки

Г.автомобилестроения
Ответы 10-11 класс
№               Ответ                             Баллы

	1


	А


	1

	2
	В
	1

	3
	Б
	1

	4
	Г
	1

	5
	Б
	1

	6
	А
	1

	7
	Г
	1

	8
	В
	1

	9
	Б
	1

	10
	А
	1

	11
	А
	1

	12
	Г
	1

	13
	А
	1

	14
	б
	1

	15
	Б
	1

	16
	Г
	1

	17
	В
	1

	18


	А-3
Б-1

В-4

Г-5

Д-2
	5

	19
	Б
	1

	20
	А

	1

	21
	б
	1

	22
	г
	1

	23
	Г
	1

	24
	А-2
Б-3

В-1

Г-5

Д-4
	5

	25
	В
	1

	26
	Г
	1

	27
	Б
	1

	28
	А,б,г
	3

	29
	Б
	1

	30
	в
	1

	
	
	























